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                     Ølstykke 8. marts 2018
Kære medlemmer af Egedal Lærerkreds.
Som I sikkert allerede ved, har Kommunernes Landsforening varslet lockout af alle medlemmer af Danmarks Lærerforening ansat på folkeskolerne i Danmark.

Vi har endnu ikke det fulde overblik over, om det har fuld gennemslagskraft for vores kollegaer på fx PPR, Flyverkorps, Læsekompetencecenter mm., ligesom vi ikke pt. ved, om varslet også dækker vores ledere, vores sekretærer, pedeller mv.

Men varslet kan betyde en storkonflikt dækkende både det statslige, det regionale og det kommunale område med start d. 10. april.

Vi har ikke ønsket denne Storkonflikt, men KL har taget det ultimative kampvåben i brug og valgt at optrappe konflikten til hele området.
Der pågår stadigvæk forhandlinger i Forligsinstitutionen, og Forligskvinden har mulighed for at udsætte konflikten i 2 gange 14 dage.

En mulig lockout skaber givet mange spørgsmål. Mange af disse kan forhåbentligt besvares af jeres TR, men I er altid meget velkomne til at kontakte Kredsen på 033@dlf.org eller på tlf.: 47179952

Vi vil forsøge at holde jer så godt orienteret som overhovedet muligt enten via nyhedsbreve som dette og/eller via jeres tillidsrepræsentanter.

Kommer vi ud i en lockout, skal vi selvfølgeligt iværksætte nogle aktiviteter i konfliktperioden, som kan være med til at fasttømre det sammenhold, der er endnu mere væsentligt i sådanne situationer.

Derfor vil vi gerne invitere interesserede til et uformelt møde og en snak om mulige aktiviteter for medlemmerne i Egedal Lærerkreds.
Mødet afholdes:

Mandag 19. marts kl. 16.00 – 18.00

på Kredskontoret, Rørsangervej 13, 3650 Ølstykke

Med venlig hilsen

Steen Herløv Madsen

Kredsformand

Egedal Lærerkreds

