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                     Egedal 20. juni 2019
Kære medlem.

Ferie:
Så er endnu et skoleår ved at være gået, og vi kan se frem til en velfortjent ferie.

For at være berettiget til fuld løn i hele det nye ferie år skal du have været ansat i hele 2018. Hvis du først er blevet ansat i Egedal i løbet af 2018 og ikke har optjent nok ferie til de tre ugers sommerferie i ugerne 28, 29 og 30, skal du enten bruge feriekortet fra evt. anden ansættelse eller melde dig ledig, så du kan få feriedagpenge. Husk at dette skal ske senest den første ledighedsdag. 
Dit ferieregnskab fremgår af din lønseddel.

I forhold til din optjening af ferie med løn, skal du først benytte dig af det feriekort, du evt. har fra en tidligere ansættelse, før du får ferie med løn fra Egedal.
Læs nærmere her: http://www.egedallaererkreds.dk/loen-og-arbejdstid/ferie
Fra 1/9 2020 indføres ”Samtidighedsferie.” Det vil især få betydning for nyansatte, som efter denne dato ikke længere nødvendigvis skal melde sig ledig under de kollektive ferielukninger. 

Vi skal dog lige have aftalt en ”låneordning” med Egedal kommune, således at efterårsferien i 2020 kan afvikles smidigt for os alle. Da vi som ansatte på skolerne ”kun” har tre ugers sommerferie i Egedal, vil vi alle i sommeren 2020 fortsat kunne afholde tre ugers ferie, da vi i overgangsperioden optjener 16,7 feriedage til afholdelse i perioden 

1/5 – 30/8 2020.
Bestemmelserne om 6. ferieuge følger fortsat de gamle regler.

Hvis du har yderligere spørgsmål til den nye ferie kan du henvende dig til din TR eller kontakte os på Kredskontoret.

Arbejdstidsaftale 2019/20:

I april måned underskrev Egedal Lærerkreds og Egedal kommune en Aftale om arbejdstid for lærere og børnehaveklasseledere ansat i Egedal kommune. Aftalen er et resultat af et længere forløb med besøg på alle skoler af Kredsformand og Centerchef og derefter et langt forhandlingsforløb mellem forretningsudvalget i Kredsen og kommunens forhandlingsudvalg, som har bestået af Centerchef samt to Distriktsskoleledere. Aftalen beskriver dels de værdier, vi sammen ser for skolens virke i Egedal samt flere bilag, som beskriver efter hvilke regler, vi skal arbejde. Vi har fortsat en aftale om et maksimalt ugentligt undervisningstimetal for alle lærere og børnehaveklasseledere på 26 lektioner/uge. Dette betyder dog, at den enkelte lærer/børnehaveklasseleder i perioder kan undervise fx 27 lektioner/uge og i andre perioder 25 lektioner/uge. Samlet set skal undervisningstimetallet på din opgaveoversigt ikke overstige 780 timer. 
Vær opmærksom på, at du ved deltidsbeskæftigelse også skal nedsættes forholdsmæssigt i undervisningstiden. Ved fx 80% nedsættelse, svarende til en beskæftigelsesgrad på 29,6/37, skal du maksimalt undervise 624 timer/år.

Hvis du og din leder er blevet enige om, at du gerne må gå på nedsat tid, kan du tage udgangspunkt i, hvor mange ugentlige lektioner, du skal undervise i gennemsnit, når ansættelsesgraden skal fastsættes.

Hvis du fx skal undervise i 21 lektioner om ugen, kan beskæftigelsesgraden findes ved at dividere de 21 lektioner med det maksimale timetal på 26 lektioner og så gange det med ugenormen på 37 timer.

Sådan: (21/26)*37= 29,8846

Hvis du laver en aftale om nedsat tid, er det også vigtigt, at du i dialogen om opgaveoversigten får aftalt, hvilke møder/arrangementer, du skal/ikke skal deltage i.

Forberedelsestiden skal fremover planlægges med en pulje på 340 timer/år afhængig af beskæftigelsesgraden, og vi har aftalt bestemmelser for blandt andet prøveafvikling og efter- videreuddannelse.
Se evt. mere på:

http://www.egedallaererkreds.dk/media/12314725/arbejdstidsaftale-egedal-kommune-og-laererkreds.pdf
Dialogen mellem dig og din leder om opgaveoversigten er stadigvæk central i aftalen, derfor kan du med fordel bruge nedenstående link som forberedelse til din løbende dialog med ledelsen om opgaveoversigten.
http://www.egedallaererkreds.dk/oevrig-information/medlemsinfo/regneark-til-brug-ved-dialog-om-opgaveoversigt
Du skal have modtaget din opgaveoversigt for det kommende skoleår senest 31/7.

Arbejdstid i øvrigt:

Ved afslutningen på dette skoleår skal du modtage en opgørelse over din arbejdstid i indeværende skoleår. Tiden opgøres endeligt pr. 31/7, så du vil sikkert først modtage den i løbet af august måned.  Heraf vil det fremgå, om du har oparbejdet overtid, og det skal også fremgå, hvis du har haft undervisningstimer udover de timer, der blev planlagt ved skoleårets start. Hvis ikke du løbende har fået udbetalt ulempeydelse/forskudt tidstillæg (timer efter kl. 17.00), så er det også nu, du skal aflevere en opgørelse til ledelsen. 

Løn:

Vi er stadigvæk i gang med at forhandle vores kommunale forhåndsaftale på plads.

Det er vores ambition at få alle løntillæg ind i en fælles kommunal aftale, således at der fremover ikke skal forhandles løn lokalt på skolerne.

Samtidigt forfølger vi kredsens og hovedforeningens politik om fælles, kollektiv løndannelse.

Vi er enige med kommunen om langt de fleste løntillæg, men vi har stadigvæk nogle enkelte knaster, hvorfor vi er blevet enige om at forlænge de lokale aftaler indtil 1/10 2019. 

Professionel Kapital:

På vores initiativ iværksætter Egedal kommune en såkaldt ”afdækning af skolernes professionelle kapital” i det kommende skoleår.

For dig som deltog i enten vores medlemskursus i februar eller vores generalforsamling i marts skulle det tiltag gerne vække ”genkendelsens glæde.”

Vi er meget tilfredse med, at skolecenteret iværksætter dette projekt, som forhåbentligt vil gøre os alle meget klogere på, hvad der fungerer og ikke fungerer på de enkelte skoler og en debat om, hvad der er skolens kerneopgave og kerneydelse.
Dette sker i første omgang ved, at alle lærere og børnehaveklasseledere umiddelbart efter sommerferien skal svare på et spørgeskema.

Det er vigtigt, at vi får så høj en svarprocent, som overhovedet muligt, så ledere, tillidsrepræsentanter og arbejdsmiljørepræsentanter senere i forløbet har det bedst mulige grundlag at arbejde videre med. Vi skal derfor på det kraftigste opfordre dig til at medvirke til denne afdækning og tage godt i mod spørgeskemaet, når det kommer.
Du kan læse mere på dette link:

https://www.dlf.org/dlf-mener/profession-og-kompetence/professionel-kapital
Velkommen til ”nye” men dog kendte medlemmer.
Pr. 1/8 2019 får vi vores UU-vejledere tilbage til Egedal.

Siden 2007 har UU-vejlederne været ansat i et selskab i samarbejde med Frederikssund kommune.

Pr. 1. august vil de være ansat under Ung Egedal og dermed være en del af Egedal Lærerkreds.

Velkommen tilbage i folden.

Vigtige datoer i kommende skoleår:

28. – 29. februar 2020: Medlemskursus på Sinatur Hotel Frederiksdal.
12. marts 2020: Ordinær generalforsamling i Egedal Lærerkreds.
Ferielukning på kredskontoret:

Kontoret holder ferielukket fra og med 5. juli til og med 4. august.

Vi vil løbende tjekke mails, så hvis du får brug for hjælp i ferien, så skriv til os på: 033@dlf.org
Forretningsudvalget har på skift vagten i de fire uger, så du vil altid blive kontaktet af én af os fire efterfølgende.

I helt særlige akutte sager er du velkommen til at kontakte formanden på: 4158 1712.
Til sidst vil vi gerne ønske dig en rigtig god og velfortjent sommerferie.

På vegne af Egedal Lærerkreds

Steen Herløv Madsen

Kredsformand
