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                     Ølstykke 6. november 2019
Kære kollega.

Lærerkommissionen.
Mandag d. 16. december kommer Lærerkommissionen med deres længe ventede anbefalinger til de forestående forhandlinger om en arbejdstidsaftale.

Kommissionen blev nedsat som en del af overenskomstresultatet i 2018.

Vi er alle spændte på, hvordan disse anbefalinger vil fremstå og hvad de egentlig vil indeholde, og om de vil være anvendelige i de kommende periodeforhandlinger, men vi må nok forvente, at de ikke vil indeholde konkrete bud på fx maksimalt undervisningstimetal, forberedelsestid og lignende resursebindende anbefalinger. Vi håber dog på, at disse anbefalinger vil være et godt udgangspunkt for de nævnte forhandlinger.

Tidsplanen er som følger:

Mandag 16. december: 
Kommissionen aflægger deres rapport.

Mandag 16. december: 
Kredsformandsmøde om Kommissionsrapporten

Tirsdag 17. december: 
Landsdækkende TR-møde om rapporten

Onsdag 5. februar: 
Ekstraordinær Kongres i Danmarks Lærerforening som optakt til periodeforhandlingerne.

April 2020: 
Forhandlingerne om en ny central arbejdstidsaftale går forhåbentligt i gang. Hvis der kommer et resultat, vil dette komme til urafstemning blandt medlemmerne i foråret 2020.

Marts 2021:
OK21 skal være afsluttet. I dette overenskomstresultat vil der forhåbentligt indgå et resultat fra arbejdstidsforhandlingerne i 2020.

Hvis du vil vide mere så kontakt din TR og/eller deltag i vores Medlemskursus 28.- 29. februar og 

vores Generalforsamling 12. marts.
Løntjek.

I uge 46 og 47 gennemfører vi lokalt et løntjek. Her kan du gå til din tillidsrepræsentant og få tjekket om din løn er korrekt. Du skal medbringe både lønseddel og opgaveoversigt, da undervisningstillægget over 750 timer afhænger af, hvad der står på din opgaveoversigt om undervisningstimer.
Statusmøde om vores lokale arbejdstidsaftale.

Ultimo november har vi i Kredsen et ”Statusmøde” med forvaltning og Distriktsskoleledere om vores egen arbejdstidsaftale. Vi har løbende kontakt med tillidsrepræsentanterne om eventuelle udfordringer, men hvis du mener, at du/I har nogle udfordringer med aftalen, som vi skal tage med til dette møde, så ring eller skriv til os senest fredag 22/11. Tlf.: 47179952 eller mail: 033@dlf.org
DLF´s Folkeskoleideal.

Efter en lang og grundig proces vedtog kongressen foreningens Folkeskoleideal: https://www.dlf.org/media/12698424/danmarks_laererforening_folkeskoleideal_2019.pdf
Folkeskoleidealet kan/skal medvirke til at skabe et godt grundlag for debatter om, hvad vi egentlig vil med folkeskolen.

På vegne af Egedal Lærerkreds

Steen Herløv Madsen

Kredsformand 

