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Medlemmer af Egedal Lærerkreds forsamlet til generalforsamling på Maglehøjskolen 22. marts 2012 udtaler:
Vedtagelsen af en ny skolestruktur må ikke ende som endnu en besparelse på folkeskolerne i Egedal!
Egedal Lærerkreds har som udgangspunkt hilst debatten angående en ny skolestruktur i Egedal Kommune velkommen. En debat som desværre indtil videre er endt i ren struktur fremfor en diskussion af kvaliteten i Egedals skoler.
Det er dog meget vigtigt, at en eventuel ny skolestruktur tager sit udgangspunkt i netop den kvalitet i undervisningen, som man vil tilbyde Egedals elever og forældre i årene fremover.
Det er derfor bydende nødvendigt, at det meget omtalte ”økonomiske rationale” beskrives og beregnes så konkret, at skoleudvalget og kommunalbestyrelsen i det kommende budget blandt andet får mulighed for at løfte elevernes timetal fra Undervisningsministeriets minimumstimetal til ministeriets vejledende timetal og således, at der bliver sat fokus på hvilke pædagogiske værktøj, der skal til for at kunne løfte den øgede inklusionsopgave; herunder efter/videreuddannelse af lærere og børnehaveklasseledere.
Allerhelst ser vi, at debatten om en ny skolestruktur bliver rullet tilbage, således at kvalitet og pædagogisk praksis, herunder den øgede inklusion af elever, bliver det bærende element. 

