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                     Ølstykke 11. april 2016
Evaluering af den fælles forståelse af administrationsgrundlaget 2015/16.

Formålet med indgåelsen af en fælles forståelse af ”Administrationsgrundlaget for Egedal kommunes skolevæsen” var primært at få skabt forståelige, gennemskuelige, fornuftige og fælles arbejdsvilkår for lærere og børnehaveklasseledere på skolerne i Egedal, således at personaleomsætningen og sygefraværet ville falde betragteligt i forhold til skoleåret 2014/15 samt fremover at kunne rekruttere og fastholde anordningsmæssigt uddannet personale, dvs. læreruddannede lærere og pædagoguddannede børnehaveklasseledere.

To af de bærende elementer i administrationsgrundlaget, det maksimale undervisningstimetal og den sikrede forberedelsestid, har, i vores optik, til en vis grad været med til at forbedre arbejdsvilkårene for de ansatte på skolerne til gavn for kvaliteten af undervisningen.

Lærerne og børnehaveklasselederne giver dog stadigvæk udtryk for, at der er for mange opgaver til, at de kan løses kvalitativt indenfor arbejdstiden, men den sikrede sammenhængende forberedelsestid, har forbedret de flestes arbejdsvilkår.

Lærerne og børnehaveklasselederne har fokus på kerneopgaven og føler sig pressede af, at mængden af ”andre opgaver” ikke er reduceret. Den enkelte løser ofte disse øvrige opgaver i den tildelte forberedelsestid.

Når forberedelsestiden inddrages til fx vikartimer eller andet, som ledelsen anser som nødvendigt for skolens drift, er det et meget stort problem at generere den igen, da det bliver overladt til den enkelte lærer at forsøge at placere den inddragede forberedelsestid i en alt for travl hverdag.

Det vil her være hensigtsmæssigt at tilføje formuleringer i administrationsgrundlaget, således at lærerne og børnehaveklasselederne kan henlægge arbejdstiden til andre steder end på skolen, når det giver mening for den enkelte og ikke skaber hindringer for teamsamarbejde, møder med mere.

Andre elementer så som udarbejdelsen af velbeskrevne opgaveoversigter samt drøftelserne af disse, herunder det forventede tidsforbrug, er endnu ikke indarbejdet som en naturlig og ordentligt procedure på skolerne, hvorfor vi vil opfordre lederne og medarbejderne til at fokusere på denne indsats.

Så vidt vi kan bedømme det, er personaleomsætningen nedbragt, hvilket umiddelbart er et positivt tegn. Problemet er dog, at de læreruddannede medarbejdere, der forlader skolevæsenet oftest erstattes af ikke læreruddannet personale. Dette giver skolerne nogle store udfordringer, hvoraf den ene naturligvis kan være evt. manglende faglighed og medarbejdernes manglende pædagogiske og didaktiske baggrund og en anden kan være et tab af stabilitet, da disse medarbejdere oftest er ansat i kortere perioder. Tallene skal desværre også ses på baggrund af, at der er sket en udskiftning på mere end 25 % af lærerne i årene før.

Sygefraværet er stadigvæk alt for stort, hvilket indikerer, at arbejdspresset fortsat er for højt.

Selvom Egedal kan ”brande” sig på et max. undervisningstal og sikret tid til individuel forberedelse, har vi stadigvæk svært ved at rekruttere anordningsmæssigt uddannet personale.

Derfor skal vi fortsat udvikle administrationsgrundlaget til gavn for såvel medarbejdere som elever og forældre og ikke mindst Egedal kommune.

På vegne af Egedal Lærerkreds 

Steen Herløv Madsen, kredsformand

