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                     Egedal 14. maj 2018
Kære medlem af Egedal Lærerkreds.

Fra 25. maj – 3. juni skal du stemme om overenskomstresultatet 2018. 

Du vil via et medlemsbrev fra DLF få nærmere besked om afstemningsproceduren.

Efter et langt forhandlingsforløb præget af musketered og de berømte tre knaster: Løn, betalt spisepause og lærernes arbejdstid, kunne forhandlerne Store Bededag endeligt præsentere en forligsskitse.

For at tage det positive først så landede løndelen og spisepausen på et fornuftigt niveau, men stor var nok de flestes skuffelse, da vi fik resultatet på vores arbejdstid.

Vi havde ingen forventninger om et loft på undervisningstiden eller et minimum for forberedelsestiden, men vi havde håbet på mere håndfaste ting vedr. fx tidsopgørelse og varslingsbestemmelser.

KL ville kun indgå aftale om små justeringer på Lov 409, justeringer der, hvis de blev indskrevet i en aftale, også ville betyde en blåstempling af Lov 409.
Dette kunne vores forhandlere ikke stå inde for, i stedet fik de aftalt en Kommission, som frem mod OK21 har tid til en grundig kortlægning af muligheder og begrænsninger i en ny aftale om lærernes arbejdstid.

Er en sådan kommission så et skridt på vejen mod en aftale eller er det en ”syltekrukke”?

Det er klart, at vi alle nærer en hvis mistillid til KL efter forløbet i 2013, men måske kan dette nye tiltag være med til at genopbygge tilliden mellem parterne til gavn for fremtidige forhandlinger.

I tiden efter offentliggørelsen af kommisionsaftalen har KL udsendt et ”Borgmesterbrev”, hvor KL´s formand påpeger betydningen af denne kommission, KL har meldt sig ud af det Implementeringsudvalg, som i samarbejde med bl.a. Moderniseringsstyrelsen skulle være vagthund over reformen og flere borgmestre i landets kommuner har meddelt, at der nu skal iværksættes forhandlinger om lokale arbejdstidsaftaler.
Vi skal også overveje konsekvenserne ved et evt. ja eller nej.

Tror vi på, at kommisionsarbejdet er vejen frem mod aftalte forhold eller hvis ikke, tror vi så på, at et Nej vil ændre noget.
Uanset om vi ender med det ene eller det andet, så kan et overenskomstresultat ikke ændre ved de grundlæggende problemer på både folkeskoleområdet og på alle andre velfærdsområder, nemlig at resurserne generelt er for få og at kommunernes økonomi er under pres. Dette skal løses ved forhandlingerne mellem kommunerne og finansministeriet og på længere sigt ved at få et ”velfærdsflertal” stemt ind i såvel folketing som byråd.

Et stort flertal i Kredsstyrelsen i Egedal Lærerkreds anbefaler at stemme ja til OK18.

Vi kan se perspektiver i aftalen, hvorimod det kan være svært at se mulighederne i et nej, udover en ny konflikt, som risikerer at splitte foreningen og cementere det dårlige forhandlings klima i mange år fremover, og som vil have både økonomiske og personlige konsekvenser for mange af os.
Uanset resultatet er vi i Kredsstyrelsen demokratisk valgte repræsentanter for både ja- og nej-sigere, og vi vil fortsat arbejde for både en lokal og en central arbejdstidsaftale.
Vi vil også gerne, uanset om du vælger at stemme ja eller nej, opfordre dig til at bruge din stemmeret.

På vegne af Kredsstyrelsen i Egedal Lærerkreds

Steen Herløv Madsen

Kredsformand

