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                     Egedal 25. juni 2018
Kære medlem.

Ferie:
Så er endnu et skoleår ved at være gået, og vi kan se frem til en velfortjent ferie.

For at være berettiget til fuld løn i hele det nye ferie år skal du have været ansat i hele 2017. Hvis du først er blevet ansat i Egedal i løbet af 2017 og ikke har optjent nok ferie til de tre ugers sommerferie i ugerne 28, 29 og 30, skal du enten bruge feriekortet fra evt. anden ansættelse eller melde dig ledig, så du kan få feriedagpenge. Husk at dette skal ske senest den første ledighedsdag. 
Dit ferieregnskab fremgår af din lønseddel.

I forhold til din optjening af ferie med løn, skal du først benytte dig af det feriekort, du evt. har fra en tidligere ansættelse, før du får ferie med løn fra Egedal.
Læs nærmere her: http://www.egedallaererkreds.dk/loen-og-arbejdstid/ferie
Administrationsgrundlag 2018/19:

Egedal Lærerkreds og Egedal kommune er blevet enige om, at forlænge administrationsgrundlaget for skoleåret 2017/18, så dette også gælder i 2018/19. Skolerne skal derfor fortsat administrere med et maksimalt ugentligt undervisningstimetal for alle lærere og børnehaveklasseledere på 26 lektioner/uge. Dette betyder dog, at den enkelte lærer/børnehaveklasseleder i perioder kan undervise fx 27 lektioner/uge og i andre perioder 25 lektioner/uge. Samlet set skal undervisningstimetallet på din opgaveoversigt ikke overstige 780 timer. Alle skal fortsat tildeles minimum 8 timer/uge til individuel forberedelse og efterbehandling af undervisningen.
Samtidigt er vi blevet enige om, at vi påbegynder en længere proces; en ”skoleturné”, hvor vores centerchef Søren Trier og undertegnede vil besøge alle skoler i løbet af efteråret for at få en dialog med alle lærere og børnehaveklasseledere om, hvilke forudsætninger vi som medarbejdere skal have for at give alle elever den bedste undervisning, og hvordan vi i Egedal får givet vores elever de bedste forudsætninger for at lære og trives.
Du kan læse hele administrationsgrundlaget her: http://www.egedallaererkreds.dk/media/9855953/administrationsgrundlag-2017-18.pdf
Som forberedelse til din løbende dialog med ledelsen om opgaveoversigten, har vi i kredsen udviklet dette værktøj til at skabe en oversigt over tiden til de forskellige opgaver:

http://www.egedallaererkreds.dk/oevrig-information/medlemsinfo/regneark-til-brug-ved-dialog-om-opgaveoversigt
Arbejdstid i øvrigt:

Ved afslutningen på dette skoleår skal du modtage en opgørelse over din arbejdstid i indeværende skoleår. Tiden opgøres endeligt pr. 31/7, så du vil sikkert først modtage den i løbet af august måned.  Heraf vil det fremgå, om du har oparbejdet overtid, og det skal også fremgå, hvis du har haft undervisningstimer udover de timer, der blev planlagt ved skoleårets start. Hvis ikke du løbende har fået udbetalt ulempeydelse/forskudt tidstillæg (timer efter kl. 17.00), så er det også nu, du skal aflevere en opgørelse til ledelsen. 

Løn:

Vi er netop blevet enige med kommunen om at samle de fire forskellige ”distriktstillæg”, således at disse lønmidler fremover tillægges vores Egedal Tillæg. Vi er tilfredse med denne aftale, da det fremover betyder, at vi ikke hvert år skal ud på den enkelte skole og forhandle pengene hjem. Det betyder også, at alle overenskomst ansatte fra 1/8 2018 vil oppebære det samme ”fællestillæg” på kr. 13.600 i 31/3 2000 niveau, og at alle ansatte i den lukkede gruppe vil oppebære et tillæg på 13.300 kr.
På din lønseddel vil du altså fremover få et forhøjet Egedal Tillæg, mens de enkelte distriktstillæg med varierende tekst vil udgå.
I de kommende dage skal vi ud på skolerne og forhandle de sidste funktionstillæg på plads for næste skoleår.

Den lønforhøjelse som blev aftalt ved OK18, og som trådte i kraft pr. 1. april 2018, vil formentlig blive efterreguleret ved lønudbetalingen ultimo juni. Din lønseddel vil derfor have et noget andet udseende end normalt.
Næste lønstigning på baggrund af OK18 vil ske pr. 1/10 2018.

Vigtige datoer i kommende skoleår:

22. – 23. februar 2019: Medlemskursus på Sinatur Hotel Frederiksdal.
28. marts 2019: Ordinær generalforsamling i Egedal Lærerkreds.
Til sidst vil vi gerne ønske dig en rigtig god sommerferie.

På vegne af Egedal Lærerkreds

Steen Herløv Madsen
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