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                     Ølstykke 12. december 2018
Kære medlem.

Så er det snart tid til nogle velfortjente fridage (ikke ferie).

Den næste rigtige ferie ligger i uge 7 (vinterferien), hvor de af jer, som ikke har været ansat i hele 2017, skal være opmærksom på, om I evt. skal melde jer ledige. Se mere på dette link: https://www.dlf.org/loen-og-vilkaar/ferie/nyuddannet-eller-nyansat
Vi har i Egedal Lærerkreds haft et travlt efterår blandt andet med ”skoleturnéen” i samarbejde med vores Centerchef Søren Trier. Vi er nu gået i gang med selve forhandlingerne om en arbejdstidsaftale for lærere og børnehaveklasseledere i Egedal. Du vil selvfølgeligt blive orienteret, når der foreligger et resultat eller hvis vi får brug et mandat til det videre forløb.
Vi har også genoptaget vores ”skolebesøg”, hvor vi, et par stykker fra Kredsen, kommer ud på den enkelte skole med lidt ”blødt brød” i formiddagspausen og bliver der henover spisepausen, så du har mulighed for at tage en snak med os, om det der evt. fylder.
I foråret besøgte vi Lærkeskolen, Hampelandskolen, Balsmoseskolen og Bækkegårdsskolen og pt. har vi lavet aftaler med Søager, Toftehøj og Ganløse Skoler. 

Vi håber, at det bliver muligt at få besøgt alle skolerne inden påske.

Jeres TR ved mere om besøgene.

I forbindelse med gennemgang af lønsedler blev vi opmærksomme på, at der manglede at blive udbetalt tillæg for skiftende arbejdssteder i Stenløse Distriktet. Efter et glimrende samarbejde med Distriktsskolelederen er dette nu løst, således at vores kollegaer nu får dette tillæg med tilbagevirkende kraft fra skoleåret 2016/17. Udbetalingen vil ske med lønnen ultimo december.

I alt vil dette betyde en samlet udbetaling på 250.000 kr. 

Hvis du mener, at du kan være berettiget til dette tillæg, eller hvis du har andre spørgsmål vedrørende din løn, så kontakt din TR eller ring til os på kontoret.
Husk at vores Medlemskursus på Hotel Frederiksdal løber af stablen: Fredag 22/2 – lørdag 23/2 2019. Du bør have fået indbydelsen af din TR, men du kan også finde oplysninger på: www.egedallærerkreds.dk
Tilmeldingsfristen er 25. januar.

Vi vil også gerne opfordre dig til at deltage i vores generalforsamling 28. marts kl. 17.00 i Kulturhuset i Stenløse (Egedal Centeret), hvor vi, udover de almindelige dagsordenspunkter, har inviteret Skoleudvalget i Egedal til at deltage i den første time. Her får du altså mulighed for at snakke med én af de politikere, der er med til at tegne fremtiden for Egedals skolevæsen.
Af andre datoer til kalenderen kan vi nævne møde for nye medlemmer d. 14/1 kl. 15.30 samt møde for børnehaveklasselederne 4/2 kl. 14.30; begge møder afholdes på Kredskontoret. Invitationer er/bliver udsendt til de pågældende.
Til sidst vil vi gerne ønske dig og dine en rigtig glædelig jul og et godt nytår.

På vegne af Egedal Lærerkreds

Steen Herløv Madsen
Kredsformand
