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Nu er det skolelederen, der bestemmer
Folkeskoleloven er blevet ændret pr.1. maj 2012.
Støtteundervisning i klassen og individuel ekstraundervisning for elever med faglige vanskeligheder kaldes ikke mere for specialundervisning.
Specialundervisning og anden specialpædagogisk bistand omfatter nu alene støtte til børn i specialklasser og specialskoler samt støtte til børn, hvis undervisning i den almindelige klasse kun kan gennemføres med støtte i mindst 12 lektioner om ugen.
Det betyder, at skolen kun skal inddrage pædagogisk psykologisk rådgivning (PPR), hvis den mener, at eleven har brug for støtte over halvdelen af skoletiden, eller at eleven har brug for et tilbud på en anden skole. Med andre ord: Eleven bliver kun testet af en psykolog, hvis det skønnes, at der er brug for massiv støtte for at få udbytte af undervisningen.
Al anden supplerende undervisning bevilges nu af skolelederen, der også bestemmer omfanget. Dette gør, at hjælp kan tildeles hurtigere og mere fleksibelt. Omfanget og kvaliteten af støtten er dog helt afhængig af den enkelte skoles økonomi og prioriteringer i øvrigt. Man har ikke længere et papir fra PPR, der beskriver støttebehovet og omfanget.
Formanden for Egedal Lærerkreds, Steen Herløv Madsen udtaler, at han er betænkelig ved, at den rette undervisning til de svageste elever ikke længere defineres af fagpersoner, men af velmenende skoleledere, der desværre kun har en begrænset mængde af timer at gøre godt med. Det er et erklæret mål med den nye lovgivning at spare på udgifterne til specialundervisning og supplerende undervisning. Man overlader det nu til skolelederne at stå inde for, at alle får den rette undervisning, samtidig med at skolernes midler gennem flere år er blevet beskåret. Vi er bekymrede for kvaliteten, og vi hører desværre det samme fra mange bekymrede kolleger på skolerne. Vi følger udviklingen tæt, og vi håber selvfølgelig det bedste, siger Steen Herløv Madsen.



